



新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2021年8月9日 星期一 辛丑年七月初二

新华通讯社出版

渝湘复线高速五布河特大桥施工现场(8月5日摄)。该高速是已建成的渝湘高速的扩能线路,预计2022年实现全桥合龙。新华社记者王全超摄

今日 8 版

总第 10449 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mr dx.cn

中国健儿在东京奥运会上勇夺 38 金 32 银 18 铜

中共中央国务院电贺中国体育代表团

新华社北京 8 月 8 日电 中共中央 国务院致第 32 届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第 32 届奥林匹克运动会上,全团同志表现出色,取得 38 枚金牌、32 枚银牌、18 枚铜牌的优异成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

你们克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来

的严峻挑战,不畏艰难,科学训练,敢于争先,敢于争第一,圆满完成参赛任务。在过去的 16 天里,祖国和人民热切关注着你们在赛场上的良好表现,为我国体育健儿取得的每一个成绩感到高兴和自豪。你们牢记党和人民嘱托,勇于挑战,超越自我,迸发出中国力量,表现出高昂斗志、顽强作风、精湛技能,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神,实现了“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言。你们与世界各国和地区运动员同台竞技、相互切磋,促进了交流,

增进了友谊。你们的出色表现进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记初心使命,继续发扬中国体育的光荣传统,戒骄戒躁,再接再厉,进一步提升我国竞技体育综合实力,提高为国争

光能力,激发广大人民群众特别是青少年参与体育运动的热情,带动群众体育发展,为推动增强人民体质、推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期待着你们平安顺利归来!

中共中央
国务院

2021 年 8 月 8 日



8 月 8 日,各代表团旗手在东京奥运会闭幕式现场。当日,第 32 届夏季奥林匹克运动会闭幕式在日本东京举行。 新华社记者程敏摄



8 月 8 日,中国代表团旗手苏炳添进入体育场。 新华社记者刘大伟摄

梦想腾飞,北京再会

写在东京奥运会闭幕之际

新华社评论员

8 日晚,第 32 届夏季奥林匹克运动会圣火在东京新国立竞技场缓缓熄灭。盛会落幕,一幕幕精彩瞬间成为永恒;梦想升腾,我们相约北京,向着冬奥会发起冲刺。

16 个难忘日夜,见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊。虽然新冠肺炎疫情依然肆虐,但病毒无法侵袭高昂斗志,口罩遮挡不住真挚笑脸。五环旗下,205 个国家(地区)奥委会代表团及难民代表团、约 11000 名运动员同向共、奋力拼搏,向着更快、更高、更强发起挑战,书写力与美、速度与激情的璀璨篇章。

奥运会之所以牵动人心,不仅在于摘金夺银的高光时刻,更在于挑战极限、超越自我的奋斗意志,在于公平竞争、重在参与、享受比赛、尊重对手的体育精神。它超越时空

历久弥新,赋予奥运更为丰富的内涵和生生不息的魅力。12 岁的叙利亚乒乓球手亨德·扎扎越过战火奔赴赛场;中国选手张雨霏与身患白血病后重返泳池的日本选手池江璃花子相拥告慰;46 岁的乌兹别克斯坦体操名将丘索维金娜第八次踏上奥运赛场……他们来自不同国家和地区,却用真诚与善良诠释了奥林匹克运动“更团结”的真义,为人类携手应对挑战带来深刻启迪。

此次中国军团以昂扬精神和自信身姿征战东京,勇夺 38 金 32 银 18 铜,金牌数追平在伦敦奥运会取得的境外参赛最好成绩。难以忘怀,“00 后”杨倩射落首金,掀起青春风暴;苏炳添一战惊世,历史性站上男子百米决赛跑道;四战奥运的铅球名将巩立姣终将金牌收入囊中。赛场上他们拼尽全力百折不挠,赛场外他们青春洋溢率

真爽朗。他们是激情洋溢的体坛先锋,是惊艳世界的中国力量,更是 14 亿多中国人的自豪与骄傲!

8 月 8 日,这个日子对于中国意义非凡。13 年前的这一天,北京奥运会在一场气势磅礴的开幕式中盛大开启。中国向世界展现了一场无与伦比的赛会,中国体育就此踏上腾飞的新起点。8 月 8 日还成为中国的“全民健身日”。当马拉松火遍大江南北,当冰雪运动走出山海关,追求健康体魄与精神,成为平凡你我拥抱奥林匹克的最佳方式。13 年来,竞技体育继续攀越高峰,运动健身理念深入人心,体制机制改革探索推进,体育产业向着国民经济支柱性产业的目标稳步发展,我国由体育大国向体育强国扎实迈进。

再过 6 个月,冬奥会圣火将在北京燃起。中国正张开双臂,迎接来自世界各地

的冰雪健儿。从采用世界上最先进最环保制冰技术的国家速滑馆“冰丝带”,到充满东方文明意蕴的国家跳台滑雪中心“雪如意”,北京冬奥会三大赛区 12 个竞赛场馆已经如期完工。面对疫情影响,中国克服各种困难,推动筹办工作朝着既定目标稳步推进。在不久前举行的国际奥委会第 138 次全会上,国际奥委会主席巴赫对中国给予高度评价,表示场馆建设、遗产可持续等筹备工作各项进展都非常令人满意,“带动三亿人参与冰雪运动”更是将成为世界冬季体育发展史上的里程碑。

明年立春之日,世界瞩目中国。长城脚下,将再次奏响和平、友谊、进步的华彩乐章,且看“双奥之城”雄风再展,新时代中国必将为世界奉献一届简约、安全、精彩的冬奥会!

新华社东京 8 月 8 日电

长城、大运河、长征国家文化公园建设保护规划出台

新华社北京 8 月 8 日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于国家文化公园建设的重要指示精神,加快推进国家文化公园建设,国家文化公园建设工作领导小组近日印发《长城国家文化公园建设保护规划》《大运河国家文化公园建设保护规划》《长征国家文化公园建设保护规划》,要求各相关部门和沿线省份结合实际抓好贯彻落实。

建设国家文化公园,是以习近平同志为核心的党中央的重大决策部署,是推动新时代文化繁荣发展的重大工程。中宣部、国家发展改革委、文化和旅游部等国家文化公园建设工作领导小组各组成单位和有关地方高度重视,密切沟通协调,克服新冠肺炎疫情影响,有序推进各项工作。长城、大运河、长征

国家文化公园建设保护规划的印发,为沿线省份完善分省份建设保护规划,推进国家文化公园建设提供了科学指引。

《长城国家文化公园建设保护规划》,整合长城沿线 15 个省区市文物和文化资源,按照“核心点段支撑、线性廊道牵引、区域连片整合、形象整体展示”的原则构建总体空间格局,重点建设管控保护、主题展示、文旅融合、传统利用四类主体功能区,实施长城文物和文化资源保护传承、长城精神文化研究发掘、环境配套完善提升、文化和旅游深度融合、数字再现工程,突出标志性项目建设,建立符合新时代要求的长城保护传承利用体系,着力将长城国家文化公园打造为弘扬民族精神、传承中华文明的重要标志。

《大运河国家文化公园建设保护规划》,整合大运河沿线 8 个省市文物和文化资源,按照“河为线,城为珠,珠串线,线带面”的思路优化总体功能布局,深入阐释大运河文化价值,大力弘扬大运河时代精神,加大管控保护力度,加强主题展示功能,促进文旅融合带动,提升传统利用水平,推进实施重点工程,着力将大运河国家文化公园建设成为新时代宣传中国形象、展示中华文明、彰显文化自信的亮丽名片。

《长征国家文化公园建设保护规划》,整合长征沿线 15 个省区市文物和文化资源,根据红军长征历程和行军线路构建总体空间框架,加强管控保护、主题展示、文旅融合、传统利用四类主体功能区建设,实

施保护传承、研究发掘、环境配套、文旅融合、数字再现、教育培训工程,推进标志性项目建设,着力将长征国家文化公园建设成为呈现长征文化,弘扬长征精神,赓续红色血脉的精神家园。

据了解,长城、大运河、长征国家文化公园建设保护规划印发后,国家文化公园建设工作领导小组将继续加强整体统筹协调,尽快印发黄河国家文化公园建设保护规划,指导沿线省份推出分省份建设保护规划,着力形成定位准确、特色鲜明、功能突出、贯通衔接的国家文化公园建设规划体系。同时动员各方面力量,建设投融资平台,强化督促检查,确保国家文化公园建设高质量推进。

体育强国的基础在于群众体育

“全民健身日”于 2009 年确立;2012 年,“广泛开展全民健身运动”写入十八大报告;2014 年,全民健身上升为国家战略。国运兴,体育兴。全民健身的重要性逐级上升,随着时代的变化,体育内涵和外延发生了重大变化。

体育是社会发展和人类进步的重要标志,是综合国力和国家软实力的重要体现。体育是提高人民健康水平的重要手段,也是实现中国梦的重要内容,能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。(下转 4 版)

抓住北京冬奥机遇,推动全民健身和体育强国建设